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11. osztaly
3. feladat

Adatok:
m, = 6,64:10°" kg ; my = 1,1510° kg ; g, = 3,2:10"° C; qu = 4,8:10 " C ;

Epe=2,18:107% 31 k=9-10°22

Megoldas:
Az a-részecske sebessége az adatokbol meghatarozhato: v, = /Z:Lﬂ =8,1-10° (?)

a
Mivel az a-részecske és Li-mag is pozitiv elektromos toltésii, igy taszitani fogjak
egymast.

Amikor az a-részecske a legkozelebb keriil a Li-maghoz, akkor mindkét részecskének
ugyanakkora v sebessége van.

Maga a folyamat egy tokéletesen rugalmas iitkdzésnek foghato fel.

Az ltkozésre érvényes a lendiiletmegmaradas torvénye:

My Ve = (Mg + M)V

Ebbdl az egyenletbdl az egyforma sebesség kiszamithatd: v = T:a“—:rz; =2,965-10° (?)

A tokéletesen rugalmas litkozés miatt az energiamegmaradas torvénye is érvényes.

Az a-részecske kezdeti mozgasi energiaja atalakul a két részecske kozos sebességével

--------

elektromos mezejében.
A pontszerii toltésnek tekinthetd Li-mag potencidlja a magtol r tavolsagra:

gri 1079 .
Uui(r) = =20 = 2220 (I2)

r r Cc
az a-részecske potencialis energiaja pedig ugyanebben a pontban Epot = qo'ULi (Fmin)

fgy az energiamegmaradas egyenlete:
Emna= qa'ULi (rmin) + % . (ma + mLi) - v?

Az adatokat behelyettesitve:

.10~9 . 2
2,18:1073=3210"0C - 22— - I 40,5-1.814:10 kg - 8,79:10"
.10~9° .
2,18:10"79=32-10"C - 22— - L4 7.973.107)

.10~9° .
22O 43210%L=

Tmin c

4,32:107°  J'm

1,383-10 °J=32-10""C -

Tmin C

EbbS rmin = 1074 m.

Tehat az a-részecske és a Li-mag 107" méter tavolsagra kozelitették meg egymast.
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